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Leistungsverzeichnis – LOCIO Lizenz (Light / Pro) 
 
Software-as-a-Service (SaaS) Leistungen 

Unsere Softwarelösung wird den NutzerInnen (Mitarbeitende des Unternehmens) über das 
Internet (via gängiger App Stores) als Software-as-a-Service (SaaS) in Form einer 
Smartphone-Applikation zur Verfügung gestellt. Die Lizenz ermöglicht die Weiterleitung 
von Ladedaten im privaten Bereich der Dienstwagenfahrenden an das Unternehmen. Dem 
Unternehmen wird dadurch eine Rückerstattung der beim Dienstwagen zuhause Laden 
entstandenen Ladekosten an die Mitarbeitenden ermöglicht. Die Ladedaten werden dem 
Unternehmen dabei auf verschiedenen Wegen zugänglich gemacht. 

Die Leistungsparameter unserer SaaS Leistungen beinhalten im Einzelnen: 

 

Allgemeine 
Konfiguration und 
Nutzerverwaltung 

Die mobile Applikation ist zentraler Punkt für die Konfiguration 
und Verwaltung der abrechnungsrelevanten Informationen 
und umfasst: 

- Anlegen des Nutzerprofils 

- Angabe aller belegrelevanter Informationen (kann je nach 
Anforderung des Unternehmens abweichen) 

- Hinterlegen des Energietarifs für eine korrekte Berechnung 
der Ladekosten 

- Upload des Energietarifdokuments zum Nachweis 

Verifizierung des 
Energietarifdokuments 

(nur Pro) 

Screening der hinterlegten Energietarifdokumente, die durch 
die mobile Applikation bereitgestellt wurden und Verifizierung 
der Angaben. 

Monitoring und 
Management 
Ladedaten 

Die mobile Applikation ist zentraler Punkt für die Übersicht und 
das Management der Ladedaten: 

- Anzeige aller Ladedaten des intelligenten Ladedevices 
(LinkOne / LinkTwo) inklusive Dauer, Verbrauch und 
monetärer Wert der einzelnen Ladevorgänge 

- Verwaltung der einzelnen Ladevorgänge: Markierung als 
nicht erstattungsfähige Ladevorgänge für den Fall, dass mit 
dem Kabel nicht zuhause oder nicht der Dienstwagen 
geladen wurde 

Belegüberprüfung und 
-einreichung 

In der mobilen Applikation können die gesammelten 
Ladevorgänge eines abgeschlossenen Monats zur Einreichung 
freigegeben werden. Die Belege können durch die 
Mitarbeitenden in der Applikation 

- abgerufen werden. Beispielsweise zur Kontrolle der 
Rückerstattungshöhe. 
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- freigegeben werden, um dem Backend zu signalisieren, 
dass alle Daten korrekt erfasst und erstattbar sind. Dadurch 
wird der weitere Erstattungsprozess ermöglicht. 

- exportiert werden, um den kreierten Beleg beispielsweise 
abzuspeichern oder an eine gewünschte E-Mail Adresse zu 
senden. 

Onboarding der 
PayOut 
Funktionalitäten 

(nur Pro) 

Ist die automatisierte Abrechnung aktiviert, so können 
relevante Informationen direkt in der mobilen Applikation 
durch die Mitarbeitenden hinterlegt werden. Dazu zählen: 

- starten des KYC Prozesses zur Verifizierung bei unserem 
Zahlungsdienstleister, um den rechtlichen Rahmen der 
Auszahlungsvorgänge zu gewährleisten 

- Hinterlegen der Auszahlungsdaten (Empfänger, IBAN etc.), 
die für eine reibungslose Rückerstattung benötigt werden 

Dashboard für das 
Flottenmanagement 

 

 

Unternehmenskunden können Ihre Mitarbeitenden, die mit 
Ladedevice (LinkOne / LinkTwo) ausgestattet sind über ein 
Dashboard einsehen. Die Grundfunktionen des Dashboards 
beinhalten: 

- Übersicht aller NutzerInnen und aktiven Devices 

- Übersicht der Ladevorgänge mit Dauer, Verbrauch und 
monetärem Wert 

- Exportfunktion der Ladedaten zur besseren Verwaltung 
und Analyse relevanter Fuhrparkdaten 

Einstellung der 
Firmenpolice im 
Dashboard 

(nur Pro) 

Einstellungsmöglichkeiten zur Reglementierung der Nutzung 
der Ladedevices (LinkOne / LinkTwo), die über die App 
ausgesteuert werden, wie zum Beispiel 

- Abfrage der Kilometerstände in gewählter Frequenz 

- Die Häufigkeit der Verifizierung der Energietarife durch 
Dokumentennachweis der Mitarbeitenden 

- Einrichten einer Deadline für die Einreichung der 
Ladereportings 

Multi Tenant 
Management 

(nur Pro) 

Unternehmenskunden können mit dieser Funktion im 
Dashboard multiple Konten anlegen, um damit beispielsweise 
Tochtergesellschaften zentral zu verwalten. 

Kundenseitige Voraussetzungen: 

- Vorhandensein eines LOCIO Ladedevices (LinkOne / LinkTwo) 
- Vorhandensein eines Smartphones (unterstützte Betriebssysteme: Android / 

iOS) 
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LinkOne Ladekabel EUR (netto) 

Listenpreis Hardware inkl. 12 Monate Light Lizenz 585 

Versandkosten je Einheit 10 

Versandkosten je Palette (52 Einheiten) 50 

LOCIO Softwarelizenz Light (ab dem 13. Monat) EUR (netto) 

Grundgebühr monatlich je Nutzer 4,50 

LOCIO Softwarelizenz Pro (ab dem 13. Monat) EUR (netto)  

Grundgebühr monatlich je Nutzer 6,50  

Payment+: Transaktionskosten automatisierte 
Rückerstattung monatlich je Nutzer (zzgl. einmalig 20€ 
Einrichtungsgebühr) 

1,95   


